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Túrmezei Erzsébet
ILYEN EGYSZERŰ?!

A kis csavart beillesztik a gépbe,
És ott a helyén végzi küldetését.
Nem gyötri gond és nem kísérti kétség: – Mire való 
az életem?
Csak szolgál egyszerűen, csendesen.
Ilyen egyszerű lenne az egész?

„Mi leszel?” A gyermek szemedbe néz:
„Kocsis!” „Cukrász!” „Repülő!” „Katona!”
S bearanyozza ezt a büszke tervet
a szülők mosolya.
Ők is szövögetik a terveket
Ha gyermekükre néznek.
Álmodnak róla
Nagyot, szépet, sokat.
Álmaik fenn járják a csúcsokat,
De a valóság és az akarat
Annyiszor a mélyben marad.
Míg egyszer a kérdés felébred,
S döngetni kezdi a szívünk falát:
Miért is élek? Tudnám legalább!
Hol a cél? Hol az értelem?

S boldog, aki elér a felelethez
Mert az Istennek terve van velem!

Szívemben ezzel a szent felelettel
Megállok színed előtt, Istenem.
Valaminek terveztél engem.
Te segíts azzá lennem!

Ha kiáltásnak, ha simogatásnak,
Akármi másnak,
Bocsásd meg, hogy dacoltam, lázadoztam,
És segíts engedelmesen
Terveidbe simulni mostan!
Illeszd helyére kicsiny csavarod!
Szolgál csendesen, ahol akarod:
Ahová rendeli az alkotó,
Örök isteni kéz.

És ott a helyén álmélkodik rajta:
Ilyen egyszerű mégis az egész?!

Imádság

Hála és köszönet van Urunk a szívünkben, mert 
megkegyelmeztél ennek az ember világnak, pedig 
nem érdemeltük meg Tőled. Urunk Jézus Krisztus, 
hálát adunk, hogy Te voltál, Te vagy és Te leszel 
mindazoknak a megváltója, akik hisznek Benned. 
Bár látod a mi aggodalmunkat és kétségbeesésünket, 
hogy mi lesz ezzel a világgal, benne embertársainkkal, 

akik nem jutottak hitre, akik nem igazán keresnek. 
Tudjuk Urunk, hogy mi is sokkal többet kellene 
ezért imádkozzunk és cselekedjünk, hiszen Te vagy 
képes egyedül Szentlelked által megnyitni az emberi 
szíveket az evangélium iránt. 
Ezért kérünk taníts bennünket imádkozni, mutasd meg, 
hogy mi a mi feladatunk és azt készséggel fogadjuk 
el és akarjuk csinálni és végezni. Add Urunk, hogy 
ne csak ellegyünk a kicsiny kis világunkban, hogy 
mi már hitre jutottunk, hanem erősítsd a mi hitünket 
cselekvő hitre, hogy az Általad kijelölt út legyen a 
legfontosabb és leglényegesebb éltünk során. 
Ezért kérünk, adj hitre jutó egyháztagokat, 
vezetőket, kicsiket és nagyokat, hogy növekedjenek 
gyülekezeteink az üdvözülők sokaságával. Ámen

Halász Dániel, lelkipásztor
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HÁZI ÁHÍTATOK

2023. JÚLIUS

„Szüntelenül hálával tartozunk Istennek értetek, testvéreim, amint ez méltó is, hiszen 
hitetek nőttön nő, és az egymás iránt való szeretet gazdagodik mindnyájatokban.” (2 
Thessz 1,3)
Pál apostol egy újabb levelet ír a thesszalonikai gyülekezetnek, s a bevezetőben a címzettekre 
gondolva és a címzetteket megszólítva a hálaadás csordul ki a szívéből azért, amit bennük 
láthat, amit róluk hallhat.
Gazdag és erőteljes volt a lelki életük és a közösségük. A hitük „nőttön nő”, vagyis 
folyamatosan növekszik azáltal, hogy hittel kapaszkodnak és teljes bizodalmukat Istenbe 
helyezik. Ezáltal pedig átjárja szívüket Isten szeretete és kegyelme, s ez árad át rajtuk 
keresztül.
Rólunk milyen hírt hallanak? Mit látnak az emberek a mi életünkből? Jellemző reánk 
is az egymás iránti szeretet? Adja Isten, hogy úgy legyen! S ne csak szavakban, hanem 
cselekedetekben is megnyilvánuljon!
R: 2 Thessz 1  E: Jób 1 É: 411   H.K.: 21

„Senki semmiféle módon ne vezessen félre titeket. Mert az Úr napját megelőzi a hittől 
való elszakadás, amikor megjelenik a törvénytipró, a kárhozat fia.” (2 Thessz 2,3)
Az ördög mindig készen áll arra, hogy megbolygassa a hitünket valamilyen tévtanítással. 
Számolni kell azzal, hogy egyre több megpróbáltatás lesz jelen a világban. Erre készít fel 
a Szentírás bennünket. Sajnos a világ nem egyre jobb, hanem egyre rosszabb lesz, mivel 
egyre többen eltérnek Isten törvényétől. Nagy kísértést jelent sokaknak látni azt, hogy a 
világ törvényei szerint élő emberek látszólag sokkal könnyebben és jobban boldogulnak. 
De boldogok igazán? 
A „törvénytipró”, a „hazugság hatalmával” mindig azonos.
Az Isten hatalma előtt azonban semmivé lesz ez az átkos, hazug hatalmasság, - ezt  hirdeti 
az apostol. Csak addig és csak akkor garázdálkodhat, ameddig Isten megengedi. 
Biztasson az ének szava bennünket: „Szorongat a Sátán, de te velem vagy! Hű szabadítóm, 
aki el nem hagy!
Hallod imám és bármi fenyeget, nem hagy el engem tart a te kezed!”
R: 2 Thessz 2,1-12  E: Jób 2 É:393      H.K.: 8

„Ezért tehát, testvéreim, álljatok szilárdan, és ragaszkodjatok azokhoz a 
hagyományokhoz, amelyeket akár beszédünkből, akár levelünkből tanultatok.” 
(2 Thessz 2,15)
Pál apostol bizakodással néz előre a thesszalonikai gyülekezet jövőjére gondolva. Jól ismeri 
az ottani hívők nehéz helyzetét és sok gyengeségét is. De nem félti őket. Isten őt magát is 
szüntelenül eltölti elégséges „vigasztalással” és „jó reménységgel”. Biztos benne, hogy a 
Mindenható ugyanúgy áll majd a gyülekezet mellett is mindenkor, hogy „vigasztalja és 
erősítse” őket. 
A biztatás mellett komoly figyelmeztetést is intéz Pál apostol a thesszalonikai gyülekezethez. 
Emlékezetükben meg kell tartaniuk Isten megismerésének azt a „tudományát”, amely nekik 
hirdettetett és szilárdan, állhatatosan meg kell maradniuk annak engedelmes megtartásában.  
Legyünk hívek mi is mindhalálig!
R: 2 Thessz 2,13-17  E: Jób 3 É: 209 H.K.: 61
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„És végül, testvéreim, imádkozzatok értünk, hogy terjedjen az Úr igéje, és úgy 
dicsőítsék, ahogyan nálatok is..” (2 Thessz 3,1)
Isten különböző adottságokkal ajándékoz meg bennünket, és ez így jó, mert ha mindenki 
a neki adott adottsággal szolgálja az Úr ügyét, épülhet-szépülhet a gyülekezet és 
megtapasztalhatjuk a hívők közösségének gazdag áldásait. 
Felhasznál egyeseket, mint Pál apostolt is az Ő üzenetének – az evangéliumnak hirdetésére, 
s Ő úgy megáldja szolgálatukat, hogy egyre több szív hódol meg Őelőtte és dicsőíti Őt.
Akikre pedig nem az igehirdetés feladata bízatik, imádságukkal segíthetik ugyanezt a célt, 
mert Isten meghallgatja őket!
R: 2 Thessz 3,1-5  E: Jób 4 É: 401   H.K.: 18

„Testvéreim, a mi Urunk Jézus Krisztus nevében parancsoljuk nektek, hogy tartsátok 
távol magatokat minden olyan testvértől, aki tétlenül és nem a szerint a hagyomány 
szerint él, amelyet tőlünk vettetek át.” (2 Thessz 3,6)
Krisztus hívei között fegyelemnek kell uralkodnia – így rendeli az apostol. Nem tűrhetnek 
meg testvéri közösségükben „rendetlenül élő” embereket, akik szégyent hoznak ügyükre és 
hatásukkal csak rontanak, ahelyett, hogy építenének. Segíteni és javítani akaró szeretettel 
szeretniük kell ezeket is, de nem ismerhetik el őket közösségükhöz tartozóknak, amíg meg 
nem változik az életük. 
Krisztus hívei között csendes, munkás életnek kell uralkodnia – tanítja Pál apostol. Evilági 
becsületes, szorgalmas munkával mutathatja meg a hívő ember, hogy milyen nagy lelki 
kincset talált Krisztusban. Hanyag, tétlen élet nem illik a keresztyénekhez. 
A gyakorlati példaadás a legfontosabb – említi az apostol.
Ragasszunk hitünkhöz jó cselekedeteket!
R: 2 Thessz 3,6-18  E: Jób 5 É:386   H.K.: 28
      
„A parancs célja pedig a tiszta szívből, jó lelkiismeretből és képmutatás nélküli hitből 
fakadó szeretet.” (1 Tim 1,5)
A parancsolat célja a szeretet. „Féltőn szerető Isten a mi Urunk”. Pál apostol is féltő 
szeretettel kéri Timóteust, hogy maradjon Efézusban és parancsolja meg némelyeknek, 
hogy ne hirdessenek tévtanokat. A szeretet mindig kész arra, hogy a másikért cselekedjen. 
A másik javára és épülésére.
Amikor Jézustól megkérdezték, hogy melyik a legnagyobb parancsolat, azt mondta, hogy 
„Szeresd az Urat a te Istenedet teljes szívedből… és szeresd felebarátodat, mint magadat. E 
két parancsolattól függ az egész törény.”
Akiben van szeretet Isten iránt és a felebarátai iránt, annál minden más „parancsolat” 
megtartása már szinte magától értetődik.
Az én szavaimat és cselekedeteimet a szeretet hatja át?
R: 1 Tim 1,1-11  E: Jób 6  É: 408  H.K.: 4

„Ezt a parancsot kötöm a lelkedre, fiam, Timóteus, hogy a rólad szóló korábbi próféciák 
alapján harcold meg a nemes harcot.” (1 Tim 1,18)
Timóteus elnyerte a „hitnek és jó lelkiismeretnek” az ajándékát, de azért kellett megharcolnia 
a maga harcait, hogy ezeket meg is tartsa. Nemes harc ez – ahogy írja a Szentírás. Tapasztaljuk 
sokszor, hogy ahol valamilyen „jó dolog” történik, ahol az Úr áldását tapasztalhatjuk meg 
egy-egy szolgálatnak, munkának, ott megjelenik a támadás, s ott a veszély, hogy elvegye 
örömünk, erőnk, jó kedvünk, kitartásunk.
Mindig ébereknek és elszántaknak kell lennünk, hogy mindvégig „megmaradjunk” a hitben 
és szeretetben.
Jézus vezessen bennünket minden harcba, mert „nála nélkül semmi módon győzni nem 
lehet!”
R: 1 Tim 1,12-20  E: Jób 7    É: 393   H.K.: 127
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„Arra kérlek mindenekelőtt, hogy tartsatok könyörgéseket, imádságokat, esedezéseket 
és hálaadásokat minden emberért, a királyokért és minden feljebbvalóért, hogy 
nyugodt és csendes életet éljünk teljes istenfélelemben és tisztességben.” (1 Tim 2,1-2)
Pál apostol arra kéri Timóteust, hogy legyen gondja arra, hogy a gyülekezet kitartóan 
imádkozzon. Ne restüljenek meg, ne fáradjanak el a közbenjáró imádságban, mert ez kedves 
dolog az Isten előtt.
Imádságban hordozzák a vezetőiket, a hatalmon levőket, mert az ő döntéseiktől, 
cselekedeteiktől függ, hogy mindenki „nyugodt és csendes életet élhessen.” Egy vezető 
nehéz és felelős terhet hordoz. Hűséges szeretettel hordozzuk, támogassuk őket a közös 
imádságainkban!
R: 1 Tim 2,1-7  E: Jób 8  É: 402   H.K.: 124

„Azt akarom tehát, hogy a férfiak mindenütt bűntől tiszta kezeket felemelve 
imádkozzanak harag és kételkedés nélkül.” (2 Tim 2,8)
Harag és kételkedés ne rontsa meg a Krisztus híveinek a gyülekezeti közösségét. A férfiak ne 
versengjenek az elsőbbségért és ne kerüljenek egymással úgy szembe, mint ellenséges felek, 
akik közül az egyik útjában áll a másiknak. Ne akarjon senki uralkodni a másik felett. A 
gyülekezet közösségében csak egy Úr lehet, s mindenki más csak szolga, akinek alázatosan 
kell dolgát végeznie.
Hiába száll Őhozzá a könyörgés, ha nem „tiszta kezeket emelnek fel” az Ő áldásának 
elnyeréséért!
R: 1 Tim 2,8-15  E: Jób 9  É: 355  H.K.: 32

„Igaz beszéd ez: ha valaki püspökségre törekszik, jó munkát kíván…. Mert ha valaki 
a maga háza népét nem tudja vezetni, hogyan fog gondot viselni az Isten egyházára?” 
(1 Tim 3,1. 5.)
„Püspökségre”, vagyis a keresztyén gyülekezetek közösségében elöljárói szolgálatra 
kívánkozni magában véve dicséretes dolog. De annak, hogy valaki ilyen vezető szerepet 
tölthessen be Krisztus ügyében, nagyon komoly feltételei vannak. Nem elég a lelkes 
készség, az egész életét kell latba vetni. Nem szóval való vezérkedésről van szó, hanem a 
tiszta „feddhetetlen” példával való elöljárásról. Hiszen minden hívőnek élő bizonyságnak 
kell lennie az evangélium mellett. Mennyivel inkább az élenjáróknak!
Az életemből mit „olvasnak”, mit látnak?
Úgy élek, hogy az Krisztusra mutat?
Imádságban hordozzuk elöljáróinkat!
R: 1 Tim 3,1-7  E: Jób 10  É: 243   H.K.: 101
 
„Ugyanígy a diakónusok is tiszteletre méltók legyenek… akik jól szolgálnak, azok szép 
tisztességet szereznek maguknak, és nagy bátorságot nyernek a Jézus Krisztusba vetett 
hit hirdetésére.” (1 Tim 3,1. 13.)
A diakónusok nem vezérkedő elöljárók voltak az apostoli idők gyülekezetében, hanem a 
közösségnek szolgálattevő kezei-lábai. De tőlük is megkívánták ugyanazt a lelkületet, mint 
az élenjáró püspököktől.
Az ő életüknek is feddhetetlennek kell lennie. A jó példaadás a legjobb segítség, amit 
adhatunk, és Isten dicsőségére is csak úgy válhat a munkánk, ha életünkkel nem hozunk 
szégyent az Ő nevére.
Az örömmel végzett szolgálat megbecsülést szerez. Bár sokszor párosulnak szolgálataink 
nehézségekkel és olykor megfáradunk, de akik az Úrban bíznak, erejük mindig megújul! 
Ámen 
 R: 1 Tim 3,8-13  E: Jób 11  É: 223   H.K.: 1

„Ha pedig késnék, ezekből tudd meg, hogyan kell forgolódnod az Isten házában, amely 
az élő Isten egyháza, az igazság oszlopa és erős alapja.” (1 Tim 3,15)
„Az élő Istennek egyháza” nem azért él e világban, hogy éppen csak meglegyen. Önmagán túl 
levő célja van: „az igazságnak oszlopa”, - ahogy a régi időkben oszlopokra függesztették ki 
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a mindenkinek szóló hirdetéseket. Egyháza által akarja a Mindenható Isten e világnak tudtul 
adni üzenetét. S amit hirdetnie kell, azt az életével is alá kell támasztania! Általa nemcsak 
tudomást kell szereznie a világnak, hanem meggyőződést is Isten csodálatos üzenetéről.
Legyünk Ő megváltó szeretetének bátor hírvivői, hogy minél több ember hallhassa és 
megragadhassa a Krisztus élete által szerzett kegyelmet.
R: 1 Tim 3,14-16  E: Jób 12  É: 357   H.K.: 29

„A Lélek pedig világosan megmondja, hogy az utolsó időkben némelyek elszakadnak a 
hittől, mert megtévesztő lelkekre és ördögi tanításokra hallgatnak, és olyanokra, akik 
képmutató módon hazugságot hirdetnek…” (1 Tim 4,1-2)
Már az első időben is kísértett, s azóta is fel-felbukkant a keresztyén egyházban az a gondolat, 
hogy az az Istennek igazán tetsző élet, amely lehetőleg kivonja magát ennek a testi világnak 
a dolgaiból. Szent életet, úgy vélték, csak a házasságon kívül lehet élni. A testet meg kell 
vetni és tőle el kell fordulni. Pedig az egész testi világot Isten teremtette, hogy annak javait 
„hálaadással élvezzük.”
Óvatosságra int, hogy ne hallgassunk hazugságra és hitető beszédre, hogy el ne szakítsanak 
a Krisztusba vetett hittől. Világos és biztos útmutatást adott Isten az Ő igéjében és csak az 
tévedhet el, aki nem az Ő szavára, hanem emberi okoskodásra hallgat.                
R: 1 Tim 4,1-5  E: Jób 13  É: 209   H.K.: 108

„Igaz beszéd ez, és teljes elfogadásra méltó, hiszen azért fáradunk és küzdünk, mert az 
élő Istenben reménykedünk...” (1 Tim 4,9-10)       
A zsidókhoz írt levélben a szentíró a reménységet a horgonyhoz hasonlítja. A hétköznapi 
emberi gondolkodásban a horgony a hajózás, tengerészet jelképe. Ez látható a hajózási 
társaságok logóin, tengerészek ruháin. S milyen érdekes, hogy nem a vitorla vagy az 
evezőlapát lettek jelképpé, amelyek előre viszik a hajót, hanem a biztonságot adó horgony! 
Amikor minden rendben van – nem hiányzik a horgony, de amikor viharba kerül a hajó – 
mekkora szükség van rá, hogy stabilizálja a hajót és megmentse a rajta levőket. 
Így van ez a mi emberi életünkben is. A megpróbáltatások a viharok közepette derül ki, hogy 
van-e reménységünk? Rábízod-e ilyenkor magad a Mindenható Istenre? Tudsz-e hittel belé 
kapaszkodni?
R: 1 Tim 4,1-6  E: Jób 14  É: 389  H.K.: 26

„Senki meg ne vessen ifjú korod miatt, hanem légy példája a hívőknek beszédben, 
magaviseletben, szeretetben, hitben, tisztaságban.” (1 Tim 4,12)
Ahogy a viharos tengeren fontos egy horgony a rögzítéshez, hogy ne sodorja el a háborgó 
tenger magával a hajót, ugyanolyan fontos a sötétségben egy parányi kis fény, mely 
segít tájékozódni.  Egy-egy embernek a jó példája olyan, mint egy világítótorony, mely 
megmentheti az éj sötétjében a hajósok életét, hiszen jelzi merre tartsanak, milyen irányt 
kövessenek.
Nekünk keresztyéneknek fontos, hogy jó példái legyünk a körülöttünk élőknek beszédben és 
cselekedetben egyaránt, hiszen a kettő összetartozik!
Nekem magamnak is szükséges erőt meríteni Isten igéjéből, hogy átjárjon, hogy 
megtapasztaljam, mert csak úgy tudom hitelesen hirdetni másoknak is azt!
R: 1 Tim 4,12-16  E: Jób 15   É: 348  H.K.: 60

„Idősebb férfit ne dorgálj meg, hanem intsd mint apádat, a fiatalabbakat pedig mint 
öcsédet, az idősebb asszonyokat mint anyádat, a fiatalabbakat, mint húgodat: teljes 
tisztasággal.” (1 Tim 5,1-2)
Timóteusnak sokféle emberrel kellett foglalkoznia: idősebbekkel, fiatalabbakkal, férfiakkal 
és nőkkel. Mindegyikkel meg kellett találja a megfelelő, hozzá illő „hangot.” Pál apostol egy 
nagyon jó tanáccsal látja el Timóteust – és minket is!
Úgy nézzen mindenkire, mint aki nem idegen, hanem egy családhoz tartozik vele. Mintha 
vér szerinti apja, vagy anyja, vagy testvére volna az illető. 
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A szívből jövő szeretet mindig jól fog alkalmazkodni a különböző esetekhez és meg fogja 
találni a megfelelő hangnemet, tanácsot, útmutatást.
A gyülekezetem – a nagy családom. A családi otthonomban pedig éljek úgy, hogy Ő is „helyet 
kapjon”!
R: 1 Tim 5,1-16  E: Jób 16  É: 284   H.K.: 104

„A vezetésben bevált presbiterek kétszeres megbecsülést érdemelnek: elsősorban azok, 
akik az igehirdetésben és a tanításban fáradoznak.” (1 Tim 5,17) 
Pál apostol ismét tanácsot ad Timóteusnak, s azt kéri tőle, hogy nevelje a gyülekezetet 
elöljáróiknak a megbecsülésére. Az igehirdetés szolgálatában is segítettek a presbiterek. 
Olyan fontos az ő szolgálatuk – írja az apostol, hogy a híveknek örömmel kell magukra 
venniük az anyagi áldozatot szolgálataikért. Ezért is írja, hogy „méltó a munkás a maga 
bérére.”
Kéri a gyülekezetet, hogy legyenek hálásak azokért, akik „beszédükkel és tanításukkal” az Ő 
ismeretére elvezetnek! 
Életmentő szolgálatot végeznek, akik a jó hírt tovább adják. 
Ahol e jó munkát végzik – ott a gonosz is megjelenik, hogy lerontson minden építő dolgot. 
Említi is, hogy hozzá is eljutott a panasz, de ezeknek csak akkor szabad helyt adni, ha annak 
komoly alapja van és nemcsak az egyik vagy másik akadékoskodó egyén elfogult ítélkezése 
az.
R: 1 Tim 5,17-25  E: Jób 17      É: 344   H.K.: 33

„Akik iga alatt görnyedő szolgák, a saját uraikat méltassák teljes tiszteletre, hogy az 
Isten nevét és a tanítást ne káromolják miattuk. Akiknek pedig hívő uraik vannak, ne 
becsüljék le őket azért, mert testvérek, hanem annál szívesebben szolgáljanak nekik, 
mert hívők és szeretettek, akik a jó cselekvésére törekszenek.” (1 Tim 6,1-2)
Ilyen, vagy olyan módon, de mindenki „iga alatt” van. Régen a rabszolgaság nehéz igáját 
hordták sokan. Ma fölötteseink vannak, akiknek alárendeltjeik vagyunk. Meglehet, hogy 
„uraink” hitetlen emberek. Akkor éppen azért kell különösen ügyelnünk arra, hogyan 
végezzük kötelességeinket velük szemben. Rólunk fogják megítélni, hogy mit ér a keresztyén 
hit. Általunk győződhetnek meg annak erejéről és valóságáról. Legyünk hát jó példává 
mindenki számára!
Amennyiben „hívő uraink vannak”, a hitben közösségünk van velük Isten előtt „szeretetben.” 
Ez nem jogosít fel arra, hogy ne végezzem el feladatom becsülettel, mert ők úgyis elnézők 
lesznek. Becsüljük meg Isten ajándékát bennük!
R: 1 Tim 6,1-10  E: Jób 18  É: 412 H.K.: 123

„Te pedig, Isten embere, kerüld ezeket. Ellenben törekedj igazságra, kegyességre, hitre, 
szeretetre, állhatatosságra, szelídlelkűségre. Harcold meg a hit nemes harcát...” 
(1 Tim 6,11-12)
„Isten emberének” meg van szabva az útja. Mások futhatnak sokféle csábító nyereség után. 
De neki olyan lelki javakban kell gyarapodnia, amilyenek „az igazság, az istenfélelem, a hit, 
a szeretet, a béketűrés és a szelídség”. 
„Isten emberének” ezen az úton sok-sok nehézséggel kell szembenéznie. Számtalan akadály 
gördül útjába. Támadások érik sok felől. Nincs könnyű dolga. Csak „harcot harcolva” 
haladhat előre. Mulandó földi javakért egyesek elszánt küzdelmet képesek vívni. Mennyivel 
inkább érdemes akkor e nemes harcot megvívni, minden akadállyal szembeszállni – el nem 
múló örök ajándékokért. Akit Isten elhívott, az nem egyedül kell, hogy megvívja e harcokat! 
Isten megsegítő kegyelme vezeti az övéit! Ő mindig velünk van! Áldjuk és magasztaljuk 
érte!
R: 1 Tim 6,11-16  E: Jób 19    É: 490  H.K.: 91
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„Timóteus, őrizd meg a rád bízott kincset!” (1 Tim 6,20)
Kinek mi a kincs? Sokan – sokféleképp vélekednek. Míg egyeseknek bizonyos dolgok 
kincset érnek – másoknak az értéktelen. S míg nekem „filléres kis emlékeim” értékesek, mert 
szívemhez közel áll, ami általa azokhoz köt – másoknak az semmit sem ér.
Drága kincsünk az egészségünk, a szüleink – rajtuk keresztül a nagyszüleink, majd a 
gyermekink, unokáink… értük fáradozunk, dolgozunk, ahogy értünk is tették. Igyekszünk 
mindent megadni nekik. S a kérdés, hogy mi az a „minden”, amit meg akarunk nekik adni. A 
legdrágább kincset is átadjuk nekik, a ránk bízott drága jó hírt? Ha igen, akkor jól cselekszünk, 
hiszen úgy őrzöm meg, ha újra és újra kérem és folyamatosan tovább adom, így gazdagítok 
másokat és magam is azzá leszek.
R: 1 Tim 6,17-21  E: Jób 20  É: 205 H.K.: 129

„Hálát adok az Istennek, akinek őseimhez hasonlóan tiszta lelkiismerettel szolgálok, 
amikor szüntelenül, éjjel és nappal megemlékezem rólad könyörgéseimben.” 
(2 Tim 1,3)
A hálás élet nem csupán egy köszönet-mondás. Ha valaki megtapasztalja Isten segítségét, 
áldását, szíve megtelik hálával, s tudja, hogy nélküle nem érte volna el, nem sikerült volna 
megvalósítania tervét. S a hite, bizodalma egyre növekszik, újra és újra rábízza magát e 
hatalmas Istenre. S tudja, hogy az Ő kezében van jó helyen ő is, és szerettei is! 
Akit valaki szeret, annak a szívében ad helyet és arra nemcsak egy alkalommal gondol, 
hanem élete részévé lesz. Örül, ha hall róla, aggódik, ha bajban van.
Pál apostol jól tudta, hogy milyen nehéz Timóteusnak a tévtanítókkal szemben hadakozni, 
ezért éjjel és nappal imádkozik érte. Hálás Istennek érte – mert csodásan formálta Timóteus 
életét ilyen áldozatkész szolgálatra.
Lássuk meg mi is életünkben Isten gazdag áldásait, melyek hálára indíthatnak és bizalommal 
hordozzuk imádságainkban szeretteinket!
R: 2 Tim 1,1-7  E: Jób 21  É: 428  H.K.: 113      

„Ne szégyelld hát a mi Urunkról szóló bizonyságtételt, se engem, az ő foglyát, hanem 
szenvedj velem együtt az evangéliumért, Isten ereje által.” (2 Tim 1,8)    
Az evangélium hűséges szolgálatáért nem jár mindig megbecsülés. Sokszor éppen 
ellenkezőleg: bántalmazás és megvetés a hívők osztályrésze ebben a világban. Pál apostolnak 
is bőven kijutott belőle, üldöztetés, vádak, fogság, szenvedés.
„De nem szégyellem” mondja, „mert tudom kiben hiszek!” Ő bizonyos volt a dolgában. 
Tudta, hogy olyan Megváltónak a szolgálatában éri minden megaláztatás, aki örök hűséggel 
felel a belé vetett bizalomra. Az volna a szégyen, ha a megpróbáltatások idején cserben 
hagynák az Urat szolgái.
Kitartásra biztatja Pál Timóteust és bennünket. Egy jó tanácsot – jó receptet is ad. Elárulja, 
hogy hogyan lehet a megpróbáltatásokban kitartani: „Isten ereje által!” „Mindenre van erőm 
a Krisztusban, aki engem megerősít!” Ámen
R: 2 Tim 1,8-14  E: Jób 22  É: 213   H.K.: 40

„Az Úr legyen könyörületes Onéziforosz háza népe iránt, mert sokszor felüdített engem, 
és nem szégyellte bilincsimet.” (2 Tim 1,16)
Hálával gondol Pál apostol azokra, akik még a börtönben is meglátogatták. „Nem szégyellték 
bilincseimet.” 
Jogosan vagy ártatlanul kerülni börtönbe – nem mindegy. Isten irgalma azonban minden 
emberhez szól. Vannak akik végzik a börtönmissziót és sok bizonyságtételt lehet olvasni 
arról, hogy a börtönben megtérnek az emberek. Kérik az Isten kegyelmét, Bibliát olvasnak 
és amikor kikerülnek – hirdetik az evangéliumot. Bizonyára többeket kételkedve fogadnak, 
ahogy Pállal is tették, de az idő igazolni fogja, hogy a változás valóban megtörtént az 
életükben és Istennel egy újat kezdtek.
Akik meglátogatták Pál apostolt, örömöt vittek életébe. Megvidámították őt szomorú óráiban.
Sokszor az teszi próbára hűségemet, hogy ki tudok-e állni valakiért, akit éppen bántalom ért.
R: 2 Tim 1,15-18  E: Jób 23  É: 363   H.K.: 44

23
VASÁRNAP•

20
CSÜTÖRTÖK•

21
PÉNTEK•

22
SZOMBAT•



Református Élet 2023. július

9

„Emlékezz arra, hogy Jézus Krisztus, aki Dávid utóda, feltámadt a halottak közül. Erről 
szól az én evangéliumom, amelyért még bilincseket is viselek, mint egy gonosztevő. Az 
Isten igéje viszont nincs bilincsebe verve.” (2 Tim 2,8-9)
Hányszor próbálták elhallgattatni a jó hírt! A katonák is azért akarták őrizni Jézus sírját, mert 
úgy gondolták, hogy be lehet oda zárni… ott lehet tartani… 
Hazugságot híreszteltek, hogy csak a tanítványai állítják, hogy feltámadt Jézus a halálból és a 
halált is legyőzte, mint utolsó ellenséget. De Isten igéjét nem lehet bilincsbe verni, nem lehet 
elhallgattatni a kegyelemről szóló jó hírt. 
Hányszor próbálták a Bibliákat megsemmisíteni, gondolván, hogy így elveszik a keresztyének 
kezéből a lelki táplálékot – mindennapi kenyerüket. 
A legtöbb nyelvre le van fordítva a Biblia. Misszionáriusok éveken át tanulnak idegen 
nyelveket, hogy elvigyék a jó hírt olyan helyre, ahol még nem hallottak Krisztusról. 
Legyen értékes számunkra Isten szava. Naponta olvassuk hozzánk szóló üzenetét, hogy utat 
mutasson és erőt adjon a mindennapi feladatainkhoz, szolgálatainkhoz. 
R: 2 Tim 2,1-13  E: Jób 24 É: 208 H.K.: 19

„Ezekre emlékeztesd, és az Isten színe előtt bizonyságot téve kérd őket: ne folytassanak 
haszontalan szóharcot a hallgatók romlására.” (2 Tim 2,14)
Már a legelső időkben mutatkoztak elferdülések, és bajok a Krisztus egyházában. Pál apostol 
ellátja Timóteust figyelmeztetésekkel és útbaigazításokkal, hogy hogyan védekezzen és 
hadakozzon ezek ellen. Aggódva gondol arra, hogy mennyi romlás és tévelygés támadhat 
még ezután.
Az egyháznak emberi szemmel látható képe eltorzulhat és beszennyeződhet, de akkor is ott 
van e mögött elrejtve az igazi arca, amelyet maga Isten lát. Ő számon tartja, hogy kik az 
övéi a Krisztusban való igaz hit által, a Szentlélek munkája gyümölcseként. Akik Krisztuséi, 
azokon ez meg is látszik. Világítanak Krisztus fényét hordozva, s ez segít mindig szétoszlatni 
a homályt.
R: 2 Tim 2,14-18  E: Jób 25    É: 90   H.K.: 6

„Egy nagy házban pedig nemcsak arany- és ezüstedények vannak, hanem fa- és 
cserépedények is, amazokat megbecsülik, emezek pedig közönséges használatra valók.” 
(2 Tim 2,20)
Szemmel is hamar meglátszik Isten „háztartásában” a „tisztességre és gyalázatra” való 
edények közötti különbség. Isten hűséges gyermekei gyakran háborodnak fel, és lennének 
készek „torzsalkodni” az ellenszegülőkkel. Pál apostol óva inti őket ettől és egy külön utat 
mutat – egyszerű példával szemléltetve. E helyes út a megtisztulás útja. Nemcsak az edényeket 
kell tisztán tartani ahhoz, hogy használhatóak legyenek, hanem a szívünket is.
A megtisztult lélek „megbecsült lesz, s az Úrnak hasznos, és minden jó cselekedetre alkalmas”. 
Legyünk ilyenek és másokat is erre buzdítsunk!
R: 2 Tim 2,19-26  E: Jób 26  É: 395   H.K.: 7

„Azt pedig tudd meg, hogy az utolsó napokban nehéz idők jönnek.” (2 Tim 3,1)
Minden időben megvolt a hitnek az a salakja, ami az utolsó időben annyira meg fog sokasodni.
Mindig voltak a keresztyének között, akiknek a hitén áttörtek a régi bűneik. A Sátán, amikor 
nem magától értetődő módon uralkodik valakin, hanem a hitet legyőzve lesz cselekedetein 
úrrá, annál gonoszabbul tombol, és a bűn mélyére taszítja az elbukott keresztyént. Persze, az 
ilyen ember igyekszik a kegyesség látszatát fenntartani, de ez csak a látszat. Az ilyen embert 
az állandó vitatkozás jellemzi, mivel mindenkit meg akar győzni a maga igazáról.
Mennyire más a Krisztus útja!
Adjon az Úr bölcsességet, hogy naponta jó döntést tudjak hozni és választást tudjak tenni a 
jó és a rossz között.     
R: 2 Tim 3,1-9  E: Jób 27  É: 42  H.K.: 95
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„A teljes Írás Istentől ihletett, és hasznos a tanításra, a feddésre, a megjobbításra, az 
igazságban való nevelésre.” (2 Tim 3,16)
Drága kincs az „Istentől ihletett írás!” Nagy segítség, hogy a saját anyanyelvünkön olvashatjuk! 
Hány ember éveken át áldozatkészen dolgozott azért, hogy mi most a kezünkben tarthassuk, 
és saját anyanyelvünkön olvashassuk!
Nagy áldás és segítség, hogy Ő még ma is szól hozzánk! Többször hangoztatta már a világ, 
hogy „régimódi”, át kellene írni, hiszen sokat változott a világ… Szomorú, hogy a világ 
messze került Teremtő Urától, az Ő szavától. 
Legyen számomra az Ő igéje szövétnek! Kegyelme által legyen az Ő igéjének hallgatója és 
igaz megtartója!
R: 2 Tim 3,10-17  E: Jób 28  É: 170   H.K.: 47

„Mert lesz idő, amikor az egészséges tanítást nem viselik el, hanem saját kívánságaik 
szerint gyűjtenek maguknak tanítókat, mert viszket a fülük.” (2 Tim 4,3)
Tapasztaljuk világunkban, hogy mennyire szerteágazó és széleskörű lehetősége van az 
emberiségnek, hogy különféle tanításokról halljon. 
Ne forduljak el a Szentírás tanításától még akkor sem, ha körülöttem olyan sokan megvetik 
az ige szavát és más, divatos szellemi vezetés után futnak.
 Amit Isten mond, annak igazsága megáll, akárhogy változik is az emberek szeszélyes ízlése. 
Aki az igét megértette, az állhatatosan, hűségesen tegyen bizonyságot a rábízott igazságról. 
R: 2 Tim 4,1-5  E: Jób 29  É: 167   H.K.: 53

„Ama nemes harcot megharcoltam, futásomat elvégeztem, a hitet megtartottam, 
végezetre eltétetett nekem az igazság koronája, amelyet megad nekem az Úr, az igaz 
bíró ama napon, de nemcsak énnékem, hanem mindazoknak is, akik várva várják az Ő 
megjelenését.” (2 Tim 4,7-8)
Pál apostol érzi, hogy lassan e földi élete véget ér. Milyen csodás az a békesség, amellyel 
visszatekintve életére elmondhatja, hogy „ama nemes harcot megharcoltam, tudásomat 
elvégeztem”, amit rábízott az Úr, azt hűséggel betöltötte. Küzdelmes volt az élete, de 
mindvégig Istenben bízva harcolna harcait – „hitét megtartotta!” Tudja, hogy Isten adott erőt 
mindehhez és tudja, hogy várja a megígért jutalom: az örök élet ajándéka. De emlékeztet 
minden hűséges szolgát arra, hogy az örök élet koronáját ők is elnyerik.
„Legyünk hívek mi is mindhalálig!”
R: 2 Tim 4,6-8  E: Jób 30  É: 246   H.K.: 34

„Igyekezz minél előbb hozzám jönni, mert Démász elhagyott engem, mivel ehhez a 
világhoz ragaszkodott, és elment Thesszalonikába, Kreszcensz pedig Galáciába, Titusz 
meg Dalmáciába. Egyedül Lukács van velem.” (2 Tim 4,9-11)
Pál apostol levele végén sok nevet felsorol barátai és ismerősei közül. Vannak közöttük 
olyanok, akiket panaszosan említ meg. Voltak ugyanis olyan emberek, akikben csalódott, 
akik cserbenhagyták, akik sok bosszúságot okoztak neki. Sajnos senki sem kerülheti el az 
ilyen fájdalmas tapasztalatokat, aki Krisztus szolgálatában áll. 
A legtöbb ember azonban, akiket felsorolt az apostol, mégis kedves emlékeket ébresztettek 
fel benne. Voltak hűséges segítőtársai, akik nélkül nem végezhette volna el a munkáját. Voltak 
olyanok, akiknek a közelsége sokat jelentett, s ha távol voltak tőle, érezte hiányukat.
S bárhogy alakult is élete, sohasem volt egyedül. S erről is meggyőződéssel tesz bizonyságot: 
„de az Úr mellettem állt és megerősített!”
Ezt ígérte a mi Urunk! Velünk lesz minden napon, a világ végezetéig! 
Ne feledjem Isten ígéretét!
R: 2 Tim 4,9-22  E: Jób 31   É: 23   H.K.: 55
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Zsinat és Zsinati Tanács

GYÜLEKEZETEINK ÉLETÉBŐL

A Szerbiai Református Keresztyén Egyház Zsinata 
Maradékon 2023.03.03-án kiírta a választásokat 
Országos Egyházunk tisztségeire. Ez a Zsinat 
döntötte el, hogy a választás folyamatát a május 31-i 
Zsinat fogja lezárni Bácsfeketehegyen a Központi 
Otthonban. Ez meg is történt és a Zsinat elfogadta 
a gyülekezetek által megválasztott tisztségviselőket, 
akik az elkövetkező 6 évben a Zsinati Tanács tagjait 
alkotják. 

A Zsinat Református Egyházunk legfelsőbb 
döntéshozási szerve, ami azt jelenti, hogy a Zsinat által 
meghozott döntések ellen nincs fellebbezés, és ezeket 
a döntéseket csak a Zsinat tudja megváltoztatni. A 
Szerbiai Református Keresztyén Egyház Zsinatának 
tagja minden lelkész (aki itt szolgál), minden 
anyaegyházközség gondnoka vagy helyettese (egy 
presbiter), valamint a Zsinati Tanács tagjai. 
A Zsinati Tanács 12 tagból áll, melyet 6 lelkipásztor és 
6 világi tag alkot. Ez a testület hozza meg a döntéseket 
két Zsinat között, melyet utólag a Zsinat hagy jóvá.

Ezen a választáson a gyülekezetek presbitériumai 
a következő személyeket választották meg a 
tisztségekre:

Harangozó László   püspök
Csányi Erzsébet  jegyző/püspökhelyettes
Székely Károly   főgondnok
-    bácskai esperes
Pál Károly   bácskai gondnok
Beszédes Mária  bánáti esperes
Juhász Sándor   bánáti gondnok
Szilágyi Dénes István  missziói előadó
Halász Dániel   diakóniai előadó
Mókus Edit    közpénztáros
Klebecskó Makai Hajnalka számvevő

Az új Zsinati Tanács pedig rá egy hétre (2023.06.07.) 
ült össze Hertelendyfalván, ahol többek között 
elkezdődött a püspöki hivatal átadása is. Illetve az 
egyházunk jövőbeli dolgairól és feladatairól hoztunk 
döntéseket. 

Írta: Halász Dániel 
lelkipásztor
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Írta és fényképezte: 
Martinek Imre újságíró

XVIII. Református Zenei Fesztivál

„Ha látom az eget, kezed alkotását…”

„…a holdat és a csillagokat, amelyeket ráhelyeztél, micsoda a halandó – mondom -, hogy 
törődsz vele, és az emberfia, hogy gondod van rá?” (Zsolt 8,4-5)

Ezen esztendő ígéret havának (május) 
26-ik és 28-ik napján zajlott Budapesten 
a sorrendben XVIII. Református Zenei 
Fesztivál.  

Történt mindez áldott pünkösd hétvégéjén a 
Református Közéleti és Kulturális Alapítvány 

(RKK) szervezésében és anyagi támogatásával, 
illetve még a kezdetek-kezdetén lefektetett 
alapértékek iránti maradéktalan szervezői 
ragaszkodással: hitvallást tenni a belváros 
változatos forgatagában arról, ami örök: 
Istennek teremtményei iránti szeretetéről.
 

A székelyudvarhelyi Baczkamadarasi Kis Gergely Református Kollégium kórusa

RÁDIÓS ISTENTISZTELET
Értesítjük testvéreinket, hogy református istentiszteletünket 2023. július 9-én közvetíti az Újvidéki 

Rádió. Vallási műsorunk ultrarövid hullámon, vasárnap reggel 
8:05 -kor a 90,5/92,5 MHz-en hallható. 
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MARADÉK Írta: Kovács Hargita
pedagógus, óvónő

BÁRKA REFORMÁTUS ÓVODA

A 2022/2023-as nevelési év végére érkeztünk. 
Hálásan tekintünk vissza erre a nevelési évre, hogy az 
Úr megáldott gyerekekkel, lehetőségekkel, amikkel 
igyekeztünk élni. 

Ebben az évben 16 kisgyermek iratkozott be a Bárka 
Református Óvodába Maradékon. Ez a szám minden 
eddiginél nagyobb volt, így sokat imádkoztunk több 
türelemért és bölcsességért a velük való munkában, 
mivel mint mindig, most is, vegyes korosztályú,  3 és 
5 év között, kevert családi és nyelvi háttérrel érkeztek 
hozzánk a gyerekek. A nevelési év elején sokat 
beszélgettünk a családról és arról, hogy az óvodában 
milyen a napirend, mik a szabályok. Amellett, hogy a 
gyakorlatban ezt minden nap tapasztalják a gyerekek, 
fontos, hogy átbeszéljük a miérteket, akkor is, ha nem 
mindig értenek egyet velünk a kicsik. Témahetek 
alapján dolgoztunk, így sokmindenről szó esett. A 
kognitív fejlesztés mellett nagy hangsúlyt fektettünk 

a mozgásra, hiszen minden más ebből indul ki. A 
nyelvfejlesztést nagyon sok képpel, illusztrációval 
igyekeztünk megoldani, s az év végére már néhány 
nem magyar családból származó gyerek is tud 
mondatokat összeállítani magyarul. Ebben az évben 
többször kirándultunk a közeli Görgetegen, a Tarcal 
hegységben. Vonatoztunk Újvidékig és Ludason is 
jártunk Élményparkban. A szülők hálásak ezekért a 
lehetőségekért és kiváltságnak érzik, hogy református 
óvodába járhat a gyermekük. 

A heti egy hittanóra nem hangzik soknak egy 
egyházi intézményben, viszont sokat jelent egy 
olyan csoportban, ahol a gyerekek nem járnak 
gyülekezeti közösségbe. A hittanórák az idén is 
nagyon kreatívak voltak és alig várták minden héten 
a csütörtöki napot. Nagyon szeretik a keresztyén 
gyermekdalokat, s jó hallani, hogy sokszor dúdolják 
a gyerekek elalvás előtt is, hogy IGEN, ISTEN JÓ! 
Mivel Bárka Református Óvoda a nevünk, többet 
foglalkoztunk Nóé történetével, kihangsúlyozva 
sokszor, hogy a szivárvány Isten szeretetét jelképezi 
és Isten kell eszünkbe jusson a szivárványról, nem 
más! Karácsonykor a templomban mondókával 
elmutogattuk a karácsonyi történetet, mennybemenetel 
napján és pünkösdhétfőn pedig az istentisztelet elején 
vettünk részt. Jutalomként élték meg a gyerekek, 
hogy elvezettük őket az istentiszteletre, ami nagyon 
meglepő volt. Egy hároméves hitbéli nevelésében 
talán ez is a cél, hogy tudja, hogy Isten jó, Jézus 
szereti és örömmel töltse el, ha a templomba mehet. 
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HERTELENDYFALVA

Hertelendyfalvi beszámoló

A hertelendyfalvi (vagyis, ahogy még 
sokan emlegetik, vojlovicai) gyülekezetben 
május második vasárnapján emlékeztünk az 
édesanyákra. A délutáni istentiszteleten Sámuel 
születésének történetéből szólt a felovasott ige, 
ennek alapján az igehirdetés ( I Sám 1, 20 és 
26-28). Ezután a kisebb és nagyobb gyermekek 
alkalmi verseket szavaltak az édesanyákról és 
nagymamákról. Ilyenkor a gyülekezet mindig 
elénekli a kedves  anyáknapi éneket, melynek 
szövege a Mennyben lakó én Istenem kezdetű 
énekünk dallamára íródott.
A pünkösdi ünnepi istentiszteleten, ahogy minden 
gyülekezetben, az úrvacsora sákramentumával is 

élhettünk. Ezen kívül különleges esemény volt, 
hogy a keresztség sákrámentumában részesült 
a kis Arthur, a telepítőlelkész, Tomka Károly 
szépunokája. Az édesanya és a keresztanya 
is ükunokái a gyülekezet első lelkészének. A 
gyermek szülei és keresztszülei Franciaországban 
élnek, így nagy esemény volt számukra és a széles 
nagy családnak, hogy az ősök templomában 
keresztelték meg a gyermeket.
Június elején a gyülekezet több tagja Halász 
Béla lelkésszel együtt Hidason vendégeskedett, 
az ottani testvérgyülekezetnél. A két bukovinai 
székely közösség nemcsak lélekben testvér, 
hanem vérrokonság is összeköti őket, hiszen 

Írta: Halász 
Zsuzsanna
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Március 15-én

a kitelepítés előtt Bukovinában mindannyian 
Andrásfalván voltak a református gyülekezet 
tagjai. Vannak, akik a mai napig tartják a 
rokonsági kapcsolatot több nemzedék után is. A 
hidasi gyülekezet új temploma fölszentelésének 
15 éves évfordulóját ünnepelte vasárnap, június 
4-én, ami pont a nemzeti összetartozás napjára 
esett. Az úrvacsorás hálaadó istentiszteleten 
először Gyenge Károly hidasi lelkész köszöntötte 
a jelenlevőket. Igehirdetéssel Boruss Mária 
lelkésznő szolgált, aki a templom építése idején a 
hidasi gyülekezet lelkésze volt. Isten segítségével 
és áldásával nagyon sok imádság, önkéntes 
munka, a falu lakóinak összefogása és többek 
között a koreai testvérek hathatós adománya 

segítette a gyönyörű hajlék megépülését. Az 
úrvacsorai ágendázás szolgálatát Páll Botond, az 
Újősi Református Egyházközség lelkésze végezte. 
Az erdélyi gyülekezet több tagja is velünk együtt 
vendége volt a hidasiaknak. A templomi együttlét 
végén a vendégek ajándékokat nyújtottak át az 
ünneplőknek. Istentisztelet után a három közösség 
képviselői megkoszorúzták a templom előtt álló 
Hertelendyfalváról kapott kopjafát.
Istenünknek legyen hála, hogy a járványos 
időszak után újra tudunk találkozni és a testvéri 
kapcsolatokat ápolni. Imádkozzunk, hogy a lelki 
kapcsolatok mellett legyen alkalmunk személyes 
találkozókra, összejövetelekre is, amely az öröm 
mellett segít hitünk épülésében is.
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GYERMEKMISSZIÓ

Halász Renáta
pedagógus,

gyermekmisszió
munkatárs

“Egynek minden nehéz, soknak semmi sem 
lehetetlen” (Széchenyi)

Május végén szeretetmunkát szerveztünk a Központi 
otthon épületeiben és az udvaron. Legtöbbünknek 
szép, kedves emléke van e épületről. A jó idő 
beköszöntével, jót tett egy kis felfrissítés, takarítás 
kívül-belül az épületnek. Aki már volt az udvaron, és 
beljebb, tudja, hogy nem kis területről, és nem kevés 
munkáról van szó. Legtöbben csak a múltat emlegetik, 
milyen szép és jó hely volt a találkozásokra. Nemrég 
egy könyvben olvastam: ”A tradíció nem a hamu 
őrzése, hanem a tűz továbbvitele.” Kicsit felbátorodva, 
páran megbeszélve elkezdtünk hívogatni egy délutáni 
takarításra ismerősöket, barátokat. A kijelölt napra 
15-en gyűltünk össze és két óra alatt megvoltunk 
a kitűzött céllal. Nagy volt az örömünk! Igazán 
átéltük, hogy együtt mennyi mindent el tudunk 

végezni és közben kicsit társalogtunk is. A végén jó 
volt körbenézni az elvégzett munkán és tisztaságon. 
Mindenki kifáradva ugyan, de jókedvűen távozott. 
Hálás a szívem az összefogásért, a szeretet-munkáért, 
hogy van még időnk egymásra, tudunk időt szakítani 
egymás megsegítésére. Két bibliai igevers jut 
eszembe, ami nagyon ráillik erre a szeretet munka 
délutánra:  
„Az ajándékozó bővelkedik, és aki mást felüdít, maga 
is felüdül.” Péld. 11,25
„Egymás terhét hordozzátok, és így töltsétek be 
Krisztus törvényét.” (Gal. 6,2)
Köszönjük a jelenlévők segítségét, jóindulatát! Jó volt 
együtt lenni! Isten áldja meg a jókedvű adakozókat, 
akik idejükből és erejükből adtak! 



Református Élet 2023. július

17

Végre itt a nyár!

Eljött a nyári szünidő és vele együtt a gyermekek 
szabadsága. Hálás a szívünk, amiért egész évben 
foglalkozhatunk a gyermekek és ifjak lelki tanításával. 
Sok éneket és bibliai történetet vettünk át a tanév 
folyamán. A kisebbek számára érdekes a bibliai 
történethez illő kézimunkázás és rajzfilmnézés, a 
nagyobbak már inkább társasjátékoznak és fociznak. 
Foglalkozásainkat a Gyermekmisszió szervezésében 
tartjuk. Köszönjük a szülők támogatását is, amiért 

küldik a gyermekeiket és számukra is fontos, hogy 
gyermekeik lelki tanítást, bátorítást kapjanak. 
Iskolaév végén a foglalkozások alkalmával palacsinta 
partit szerveztünk a gyerekek számára. A jelenlevő 
80 gyermeknek és fiatalnak 12 kg lisztből készült a 
sok-sok palacsinta. Kívánságra lehetett választani 
lekváros, eurókrémes és cimetes ízesítéssel. Minden 
gyermeknek és családnak szép nyarat, minőségi 
időtöltést kívánunk!

“Mi módon őrizheti meg tisztán az ifjú az ő útját, ha nem a Te beszédednek megtartása 
által?” (Zsoltárok 119)
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GONDOLATÉBRESZTŐ

Dr. Szabó Katalin
főmuzeológus

Semmelweis Orvostörténeti Múzeum
Azt hiszem, mindannyian találkoztunk már az 
életvezetési tanácsadó, a coach kifejezéssel, lehet 
néhányan már éltek is a segítség lehetőségével. 
Bonyolult és összetett a világunk, sokszor nehéz 
kapaszkodót, útmutatást találni benne, a botladozások 
közben pedig mindenki a boldogságot, a tökéletes 
életet, az önmegvalósítást hajszolja. Ezért is fordulnak 
sokan külső segítőhöz, aki támogatja őket abban, 
hogy megtalálják az újukat a világban, megismerjék 
önmagukat, egyenesbe jöjjenek a környezetükkel és 
még sorolhatnánk. Persze hajlamosak vagyunk azt 
gondolni, hogy ezek a gondok csak a modern világ, a 
ma emberét sújtják és régebben sokkal egyszerűbben 
oldhatták meg a gondjaikat az emberek. Azonban 
ha belelapozunk a már az előző számban emlegetett 
Asztali beszélgetések című gyűjteménybe, belátjuk, 
hogy ez nem így van. Martinus Luther vendégei 
nagyon is gyakran érdeklődtek nála az élet helyes 
vezetésének módjáról, a bölcsességről és a keresztyén 
élet milyenségéről.

Luther Márton mindannyiszor, minden 
válaszában egyetlen eredőhöz tért vissza: nekünk, 
keresztyéneknek van egy tökéletes fegyverünk a 
kihívásokkal szemben, van egy forrásunk a világ, 
önmagunk és mások megismeréséhez, van egy 
tökéletes útmutatónk az életünk irányításához és ez 
nem más, mint a Szentírás és a benne kinyilvánított 
krisztusi útmutató.

1530-as évek egyik beszélgetésének a címe Isten 
igéjéhez kell igazítanunk minden cselekvésünket 
és egész életünket. Ebben fogalmazza meg Luther, 
a nagyon egyszerű tanácsát: „Istennek megvan a 
zsinórmértéke, megvannak az előírásai, úgy hívják 
őket, hogy tíz parancsolat, ezek beleivódtak a 
húsunkba és a vérünkbe. Az a summázatuk, hogy 
tégy a másikkal úgy, ahogyan szeretnéd, hogy mások 
tegyenek veled. Efölött pedig Urunk Istenünk őrködik; 
mert azzal a mércével, mellyel te mérsz, mérnek majd 
neked is. Ezzel a zsinórmértékkel és szögmérővel 
mérte ki Isten az egész világot. Jó azoknak, akik e 
szerint élnek és cselekszenek, mert Isten bőségesen 
jutalmazza őket már az itteni életben is, és az efféle 
jutalomban egy töröknek vagy pogánynak éppúgy 
része lehet, mint egy kereszténynek.”
Ugyanilyen tartalommal mondja el a Hasonlat a 
keresztyén ember életéről című példázatát is, melyben 
az életet egy hajóúthoz hasonlítja. A keresztyén ember 
életének hajóját Isten kell, hogy irányítsa. „Ő pedig 
azt ígérte – mondja Luther –, hogy mellettünk áll, ha 
erősen kérjük és komolyan várjuk tőle az irányítást, 

a segítséget, a védelmet és az oltalmat; és amíg ezt 
a hajósgazdát magunk mellett tartjuk és elismerjük, 
akkor nincsen semmi baj, és úgy jövünk ki minden 
szerencsétlenségből, hogy a mégoly irtózatos 
szélviharok és hullámok sem árthatnak nekünk, 
és nem tudnak maguk alá temetni. Ha ellenben az 
utasok a legnagyobb veszély közepette a hajósgazdát 
és vezetőt vakmerően kidobják a hajóból, holott 
ő éppenséggel a jelenléte és a hozzáértése révén 
menthetné meg őket, ez esetben a hajónak óhatatlanul 
el kell süllyednie és pusztulnia. És világosan látszik, 
hogy a hajótörés nem a hajósgazda hanyagságából 
és hibájából következett be, hanem a hajó utasainak 
vakmerősége és esztelensége miatt. Ez a hasonlat és 
példázat szépen mutatja, milyen okból és honnét ered 
a mi balszerencsénk és nyomorúságunk.”

Luther szerint az Isten segítségül hívása mellett 
fontos, hogy hálásak legyünk mindazért, amivel Isten 
megajándékoz bennünket. Az elégedett élet jelszava 
című beszédében a következőképpen fogalmazott: 
„Mit Isten ad nekem, megköszönöm; mit meg nem 
ad, azt elnélkülözöm. Ez az én jelszavam ahhoz, hogy 
elégedett lehessek; én így gazdálkodom.” Én úgy 
látom, annak ellenére, hogy sokkal kényelmesebb, 
mondhatni fényűzőbb az életünk, mint Lutheré lehetett 
bármikor is, hálátlanok és elégedetlenek vagyunk. 
Ez egy elégedetlen kor, tele elégedetlen, békétlen 
emberrel. Be kellene látnunk, hogy néha olyasmi 
után is vágyakozunk, ami nem szolgálná a javunkat. 
Luther szerint azért is elégedetlenkedhetünk, mert 
mindent a magunk esze, értelme szerint szeretnénk 
megmagyarázni, Isten viszont bölcsebb és előrelátóbb 
minálunk. Talán kissé nagyképűen a következőképpen 
fogalmazza ezt meg: „Erasmus, Oecolampadius, 
Zwingli, Karlstadt stb. mindent a saját eszük és 
bölcsességük szerint mérnek fel és ítélnek meg, és 
így szégyent vallanak. Én viszont hálát adok Urunk 
Istenünknek, amiért tudom és hiszem, hogy Isten 
többet tud nálam, és hogy létre tud hozni magasabb 
dolgot annál, semhogy fölérjem ésszel.”

Végezetül pedig – hogy ne maradjunk sommás és 
egyszerű tanács nélkül – álljon itt Luther egyik verse 
a kötetből: „A fortélyok közt az a nagy, ha nyelvednek 
az ura vagy, sokat tudsz, keveset szólsz, nem minden 
kérdésre válaszolsz. Ne fecsegj sokat, jó utat el ne 
hagyj, ha kölcsönt kértél, adós ne maradj. Hagyj meg 
mindenkit, amilyen, olyannak, így te is megmaradsz 
önmagadnak.”

szakata68@gmail.com

„Krisztus a hívők üdve és bölcsessége”
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Általános iskolásoknak

Sok szeretettel várunk minden olyan általános iskolás gyermeket, aki nyáron is szeretne 
közösségben lenni társaival és Istennel. A bibliai történetek mellett lesz sok játék, kézműves 

foglalkozás, éneklés.
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